


2022年度“云南省职工和谐家庭”推荐事迹材料
——云南解化清洁能源开发有限公司解化化工分公司杨正仙家庭 

世间万物，因和谐而美丽，因和谐而温馨，社会是这样，家庭也是这样。杨正仙和丈夫茹文杰因解化结缘，两人2008年大学毕业后来到解化工作，在解化相识相知、相爱相守，他们2010年10月10日结婚，2014年和2019年两个女儿相继出生，杨正仙的爸爸妈妈为了支持小夫妻的工作，主动从老家来到开远承担了带2个孙女的职责，一家三代6口人在美丽的云南小城开远共同构建了一个平凡而幸福的和谐家庭。结婚12年来，无论是在生活中还是在工作中，他们一家遵纪守法、爱岗敬业、积极进取、热爱生活、相濡以沫、和谐恩爱、相敬如宾，乐于助人、邻里和谐，用自己的勤劳、朴实和宽容守护着最真实的幸福，享受着最舒心的生活。 
[bookmark: _GoBack]一、文明和谐、爱党爱国
杨正仙来自云南保山，茹文杰来自湖南湘潭，两人在共同的事业追求和兴趣爱好中相识、相知、相爱，由于来自不同的地方，生活习惯、婚姻习俗均有很大的差异，两人的结合曾让双方父母有所顾虑。考虑到双方家庭的经济环境及对自由婚姻的追求，他们在无房、无车、无钻戒的情况下举行简单的仪式，宣誓着自由恋爱的胜利，也用12年互敬互爱、相互扶持、和谐幸福的婚姻生活打消了父母的顾虑。他们两人都是中共党员，对党、对国家、对企业都有着深厚的感情，这种感情积极地影响着每一个家人，全家人拥护党和国家的路线、方针、政策，是一个政治上信得过的家庭。全家人奉公守法，夫妻俩不但自己洁身自好、廉洁奉公、遵纪守法，而且作为部门领导，都能够带领本部门职工和自己的家庭用心参加各类助廉、倡廉、守廉教育及社会其他有益活动。
二、爱岗敬业、共同进步
杨正仙毕业于云南财经大学，茹文杰毕业于南华大学，他们一个学会计，一个学化工，来到解化工作后，分别在各自的岗位上为解化的发展做着贡献。杨正仙一直在解化分公司财务部工作，一步一个脚印的从一名基层财务人员成长为了公司财务部部长，茹文杰曾在解化合成氨厂、先锋化工成品车间和解化二甲醚厂工作，也一步一个脚印的从一名基层工艺操作人员成长为了公司党委工作与人力资源部副部长、公司团委委员。两人爱岗敬业，工作中认真负责，积极主动，善于总结，经常提出改进工作方法、精细化成本管理方面的合理化建议，是会计和化工行业的专业技术人员。同时，两人一直都保持着“爱学习”的良好习惯，通过学习，杨正仙获得了高级会计师职称，茹文杰获得了化工工艺高级工程师职称和甲醇合成工高级技师职业资格证书。因为工作、学习上的突出表现，杨正仙曾多次被公司评为“优秀员工”、“优秀党员”、“优秀主任师”，并在2020年和2021年连续两年在公司的中层管理人员年度考核中被评为“优秀”。茹文杰多次获得云南煤化集团、清洁能源公司和解化分公司的“技术状元”、“技术能手”、“青年岗位能手”、“劳动模范”、“优秀员工”、“优秀党务工作者”、“优秀团干”、开远市”青年岗位能手”，茹文杰还两次代表公司参加云南省职工技术技能大赛，并屡创佳绩，被云南省总工会授予“云南省五一劳动奖章”、“云南省职工技术状元”、“云南省职工技术能手”。
三、尊老爱幼、邻里和谐
2014年和2019年，两个女儿的相继出生让杨正仙的家庭充满了无比的喜悦，同时也多了一份责任。为了见证孩子的成长过程，不让孩子成为留守儿童，他们决定自己照顾孩子，但双方父母体谅他们的难处，商议轮流来可以帮助照看女儿，这既解决了带孩子的难题，又让父母享受到天伦之乐。两人作为解化的中层管理人员，平时由于工作的原因出差很多，但在老人的帮助下，两个女儿被教育得乖巧懂事。在工作上，两人互相帮助共同成长，在生活上，因所住小区无物业管理，且多为老年人居住，近几年来两人主动承担了所住单元楼道的路灯电费，方便邻里老人的出行，周末还会主动带着女儿打扫楼道卫生，两人作为党员，也主动参与社区的“党员双报到”活动，参加社区疫情防控、交通协管等志愿服务工作，处处努力做到邻里和谐、温馨，深受单位、邻里和社会的好评。夫妻两人在单位做优秀领导和员工，在家庭做称职的父母和儿女，在社会做文明的公民和市民，追求社会公德、职业道德和家庭美德的完美统一。她们既是生活中的伴侣，又是事业的相互支持者。在家经常交流工作体会，互相取长补短，碰到困惑互相开导，互相支持，不管社会上的环境如何变化，走自己的路，坚持做了的最基本的原则，摆正自己的位置，家庭事业两不误。
四、言传身教、书香传家
杨正仙正在利用工作之余攻读中国政法大学的在职研究生，茹文杰也利用休息时间考取了“中级注册安全工程师”和“二级建造师”证书，他们十分注重孩子良好阅读习惯的引导和培养，大女儿8岁，曾被评为东城小学三好学生，小女儿3岁，即将进入幼儿园，但已经能进行简单的看图阅读和交流。除了加强自身学习外，他们每天抽空陪女儿看书、涂鸦，经常带孩子到图书馆进行阅读，使孩子养成爱书、读书的意识和习惯。于2018年获得解化化工分公司“文明家庭”、“书香家庭”荣誉称号， 荣获开远市的“书香家庭”称号。
杨正仙家庭有事业上的成就，也有学习上的进步，每个人都努力实现着自身的价值，用自己的实际行动诠释文明与和谐，他们是世间最平凡的儿女，最简单的父母，家庭的每一位成员都有一颗平凡的爱心，互帮互助，互敬互爱，用社会主义核心价值观作为精神给养，构建了一个令人羡慕的最美和谐家庭。
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